

ВСТРЕЧАЕМСЯ С ПИСАТЕЛЕМ... ВИРТУАЛЬНО



Современные дети много времени проводят в социальных сетях и блогах, и библиотекари стараются идти туда вслед за ними. В 2013 г. Центральная детская библиотека г. Соликамска начала использовать возможности интернет-сообществ с целью продвижения своих услуг. В социальной сети «ВКонтакте» была открыта группа под названием «Вместе весело читать...» (<https://vk.com/ltncrfzbkbjntrf>), где библиотека рассказывает о мероприятиях, печатает обзоры книг и журналов, приглашает на виртуальные выставки. Главным достоинством таких выставок является возможность представить издания, не снимая их с полки. Яркие, красочные, с использованием мультипликации виртуальные экспонаты служат своеобразной приманкой для читателей, особенно детей, делают выставку живой и динамичной. Для создания виртуальных экспозиций мы используем сервисы Calameo, Zooburst, Docme, Prezi.

У библиотек часто возникает вопрос: «Как найти современного автора?» Конечно, современными средствами – с помощью социальных сетей! В 2014 г. в нашей группе «Центральная детская библиотека г. Соликамска» в социальной сети Facebook был опубликован обзор книг Михаила Самарского. А через некоторое время к нам обратился и сам автор – ему захотелось поощрить лучших читателей. Результатом общения стала онлайн-встреча с нашими подопечными – ребятами из Соликамского общества слепых, их педагогами, а также постоянными читателями, заинтересовавшимися живым общением с писателем.



Татьяна Николаевна КОРЯКОВА,
заместитель директора по работе с детьми
Централизованной библиотечной системы г. Соликамска

В начале мы провели обзор книг Михаила Самарского, подаренных им библиотеке, и вручили его подарки нашим лучшим читателям. Кроме того, специально для слабовидящих детей и библиотеки Общества слепых автор передал аудиокниги своих произведений. А затем посыпались вопросы. Ребята подготовились к встрече заранее, их многое интересовало: творчество; начало писательской деятельности; отношение к животным (у автора есть овчарка и две кошки); деятельность фонда «Живые сердца», основателем которого является Михаил, и многое другое. Автор умело общался с аудиторией, с удовольствием отвечал на вопросы.

Весной состоялась ещё одна онлайн-встреча – с Вероникой Ткачёвой, молодой писательницей из Москвы, которая сочиняет для дошкольников. Её изданий в соликамских библиотеках не было вообще, но после знакомства с нами она прислала целую коробку книг со стихами, книжек-раскрасок и дисков с детскими песнями. Ещё до встречи с писательницей в библиотеке прошли мероприятия, на которых ребята познакомились с её творчеством. Несколько групп детских садов получили книги автора в подарок. На онлайн-встрече В. Ткачёва читала детям и их родителям свои стихи, загадывала загадки, отвечала на вопросы. Ребята рассказали писательнице о Соликамске, его замечательных людях, пригласили в гости. Перед детворой выступила и маленькая дочка Вероники, Диана, которая прочитала своё стихотворение о Хавронье. Оказалось, что наши ребята стали первыми слушателями начинающей поэтессы. Затем дети пообщались с художником-илюс-

тратором книг В. Ткачёвой Вячеславом Полежаевым. Он объяснил, какую роль играют в книгах картинки, как сложно порой нарисовать одну иллюстрацию, работа над ней может продолжаться целую неделю. Так, над иллюстрациями к книге «Разноцветные стихи» художник работал девять месяцев!

Встреча прошла в тёплой дружеской обстановке. В последующей переписке мы

с Вероникой приняли решение продолжать знакомить детей с её творчеством,

его итогом Вероника Ткачёва написала статью, которая была опубликована на сайте благотворительного фонда.

Как она отметила, в таком юном возрасте дети сильно переживают за результат, расстраиваются, если их работы не получают положительной оценки. Поэтому организаторы постарались сделать так, чтобы проигравших не оказалось. Для этого было учреждено пять номинаций, по три призовых места в каждой. Кроме того, все конкурсанты получили

У библиотек часто возникает вопрос: «Как найти современного автора?» Конечно, современными средствами – с помощью соцсетей!

а также провести конкурс на лучшего иллюстратора детской книги. В 2014 г. наши читатели смогли пообщаться с ещё одной молодой писательницей – Светланой Фадеевой. Её книги очень добрые, а интересные истории написаны доступным для детей языком. Светлана подарила нашей библиотеке две сказки – «Червячик Чарли» и «Случай в Пингвинии». Ребята с увлечением рассказывали писательнице о родном городе, читали стихи и т.д.

Сотрудничество с новыми знакомыми – писателями – продолжается и в других форматах. Например, конкурс рисунков «Нарисуй библиотеку будущего», организаторами которого выступили Центральная детская библиотека Соликамска и благотворительный фонд «Ступени радости». В жюри вошли Вероника Ткачёва, Светлана Фадеева и Вячеслав Полежаев. В конкурсе приняли участие 35 детей в возрасте от 4 до 11 лет. По

подарки. Для этого фонду «Ступени радости» передал библиотеке красочные дипломы, а также книги В. Ткачёвой «Разноцветные стихи» и «Занимательные истории». Первая предназначалась победителям, а вторая была вручена всем участникам конкурса. В ней есть всё то, что так любят дети – кроссворды, лабиринты, загадки!

Всего на виртуальных встречах с авторами побывали около 150 человек. Информация о мероприятиях освещалась в местных СМИ. Мы считаем, что онлайн-общение с писателями необходимо не только детям и родителям, но и библиотекарям. Оно позволяет познакомиться с книжными новинками и современной литературой, даёт возможность встретиться с авторами из других городов и стран. А также, что немаловажно, для организации такого общения не нужны большие финансовые вложения, достаточно хорошей технической оснащённости.